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 2 Hlavní téma
Třetí rok práce naší koalice
Naše koalice vstupuje do posled-
ního roku svého volebního ob-
dobí, proto bych rád shrnul, co 
se nám za třetí rok ve funkci… »

8 Senioři
Dámy a pánové,
zdravím vás na začátku měsíce, 
který je plný kouzel. V adventní 
době příprav a o vánocích tyhle 
kouzla vnímají především… »

9 Rozhovor
Rozhovor s hejtmanem 
Tomaszem Budaszem
Co byste řekl obyvatelům 
Židenic o Gniezně? Čím se váš 
region nejvíc charakterizuje… »

12 Naše čtvrť
Mezinárodní festival Ibérica 
zavítá v červnu poprvé 
do Židenic
Festival iberoamerických kultur 
Ibérica ve svém 23. ročníku… »

Vítěz soutěže „Namaluj novoročenku“ Mája, 7 let

PF 2026
Poklidný adventní čas, radostí naplněné Vánoce

a mnoho sil a štěstí v novém roce
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
další rok je skoro za námi. V tomto 
čísle se jako již tradičně věnuji tomu, 
co se naší koalici za tento rok podařilo 
udělat. Abychom v připravovaných 
projektech mohli pokračovat, je pro 
nás nyní klíčové sestavit rozpočet 
městské části pro příští rok. Velkou 
neznámou pro nás bylo zajištění 
financování nepedagogických pracov-
níků, které nově přechází pod obce. 
Jen pro představu, náklady na provoz 
a správu škol a školek činí takřka 
100 mil ročně. Po řadě jednání se 
nakonec podařilo tyto finance zajistit 
v plné výši. V rozpočtu dále mimo jiné 
počítáme s investicemi na výstavbu 
nové hasičské zbrojnice, úpravu hřišť 
a sportovišť, kontejnerových stání, 
opravu technického a sociální zázemí 
na koupališti, rozšířením kapacit škol, 
zajištěním kulturních a společenských 
akcí, zlepšením požární bezpečnosti 
Dělnického domu a také dalšími opra-
vami bytů a bytových domů. 

Naše koalice si také předsevzala 
zvýšit podporu pro sportovní, kulturní 
a sociální činnost spolků na území naší 
městské části. Při našem nástupu do 
funkce v roce 2022 byla výše podpory 
1,5 mil Kč. My jsme si dali závazek 
zvýšit tuto částku každý rok o 15 %. To 
jsme splnili a pro příští rok už rozdě-
lujme v rámci dotací 2,415 mil Kč. 

Prázdné domy, které zatím čekají na 
rekonstrukci, se dlouhodobě snažíme 
alespoň nějakým způsobem využít. 
Příkladem budiž Krásného 2,4,6, kde 
dům slouží pro výcvik jednotek IZS 
a trénink zásahové jednotky Policie. 
Dalším takovým domem, který zatím 
čeká na dokončení projektové doku-
mentace a vydání stavebního povolení 
je Čelakovského 1. V přízemí domu nyní 
hostuje divadlo FESTE, které zde v pů-
vodních nerekonstruovaných prosto-
rech hraje svoji adaptaci hry Ladislava 
Mňačka „Jak chutná moc“. Máte-li rádi 
nevšední kulturní zážitky, pak vám toto 
představení plně doporučuji.

Ke konci roku patří již tradiční 
setkání se seniory v Dělnickém domě, 
letos se koná 2. 12. 2025 od 15hod. 
Srdečně vás také zvu na rozsvícení 
vánočního stromu před naší radnicí 
dne 6. 12. 2025. 

Vážení spoluobčané, přeji vám 
krásné prožití vánočních svátků, 

pokud možno se svými 
blízkými. Přeji vám 
úspěšný vstup do 
nového roku a také 
hodně zdraví. 

� Váš starosta

Ing. Petr Kunc

Naše koalice vstupuje do posledního roku svého volebního období, proto bych rád 
shrnul, co se nám za třetí rok ve funkci podařilo. Ačkoliv má každý místostarosta, 
radní či já jako starosta svůj resort, výsledek naší práce je společným dílem. Každá 
stavba, každá akce vyžaduje spolupráci napříč odbory i politickými stranami. A věř-
te mi, že si nesmírně vážím toho, že nám tato spolupráce funguje, že si navzájem 
pomáháme a vycházíme si vstříc.

Bytový odbor

V letošním roce máme rekord. Podařilo se opravit neuvěřitelných 116 bytů! Všechny jsou 
postupně zveřejňovány na úřední desce a přidělovány žadatelům. Pro příští rok chystáme 
velký balík bytů velikosti 3+1, jejichž oprava by měla začít po Novém roce.

Z bytového fondu jsme dále vyčlenili tři tzv. krizové byty. V minulosti jsme opakovaně ře-
šili problém s evakuací obyvatel a poskytnutím náhradního ubytování. Podobně tomu může 
být v případě požáru nebo nutné rekonstrukce obecního bytu. Právě pro tyto případy máme 
tyto byty připraveny.

Podařilo se dokončit rekonstrukci domu na Porhajmově 18, jsou připravovány pro-
jekty na Čelakovského 1 a Konečného 2. Postupně vystěhováváme byty na pavlači domu 
Nezamyslova 20 a připravujeme jeho rekonstrukci.

Kompletní rekonstrukcí prošla kotelna na Slívově nebo rozvody vody v bytových do-
mech na Krásného a Kosmákově. Běží zakázky na modernizaci výtahů, ať už jde o výměnu 
pohonu a lan na Kosmákově nebo připravenou výměnu výtahů ve všech výškových domech 
v Juliánově. V těchto domech také proběhne výměna všech vstupních dveří do bytů za nové 
protipožární a kouřotěsné, abychom co nejvíce zvýšili požární bezpečnost těchto domů.

Školství

Bytový dům na Šámalově 87 byl kompletně asanován a vytvořil tak prostor pro výstavbu 
nové mateřské a základní školy. Její výstavba začne ještě v letošním roce.

ZŠ Krásného získala novou moderní učebnu a na exponované fasády školy byly instalo-
vány nové venkovní žaluzie. ZŠ Gajdošova má tři nové moderní učebny a dokončuje se výtah 
pro bezbariérové zpřístupnění jednotlivých podlaží školy. Úplně novým prvkem je pak jurta, 
která slouží jako venkovní učebna.

MŠ Šaumannova má novou úspornější kotelnu (předávací stanici). MŠ Koperníkova se 
dočkala nového oplocení i opravy vjezdu, k realizaci je připravena zakázka na kompletní 
výměnu střešních plášťů.

Intenzivně se připravují projekty mateřské a základní školy v Nové Zbrojovce.
Dokončuje se rekonstrukce objektu na Touškově, který bude nově sloužit pro účely dětské 

skupiny. Náklady jsou kompletně hrazeny z dotačního titulu MPSV.

Životní prostředí

Kompletní rekonstrukcí prošla sportoviště v naší městské části, například na Souběžné nebo 
v rámci Mládežnického střediska pod Bílou horou. Největší sportoviště pak vzniklo » s. 3

Třetí rok práce naší koalice
Zdroj: Petr Kunc 



při ulici Šámalova v sousedství hři-
ště ČAFC. Původní nevhodný povrch byl 
nahrazen litou pryží, nově byly provedeny 
ochranné sítě, oplocení a osvětlení areálu.

Pokračujeme v budování kontejnerových 
míst, letos přibyly nové na ulicích Krokova, 
Slívova, Gajdošova a O. Ševčíka.

Plocha kolem fontány na Juliánovském 
náměstí byla nahrazena novým kvalitním 
povrchem z žulové dlažby. Do provozu byla 
uvedena všechna pítka v naší městské části 
i oba závlahové systémy pro parkovou zeleň.

Máme připravený projekt revitalizace 
vnitrobloku na Souběžné včetně nového cen-
trálního herního prvku. Taktéž je připraven 
projekt sauny a dokončuje se projekt opravy 
bazénové technologie a sociálního zázemí.

Je hotové nové dětské hřiště na Došlíkově 
a probíhá stavba workoutu na Krásného. 
Bývalá tržnice na Staré osadě se dočkala stu-
die nového využití a připravuje se projektová 
dokumentace na rekonstrukci celého prosto-
ru před vstupem do obchodního centra.

Pro zázemí našich Technických služeb 
budujeme garáž vedle skleníků na ulici 
Bělohorská. Součástí areálu budou nádrže 
na dešťovou vodu, fotovoltaika i skleník.

Městská část má nově uzavřenou rám-
covou smlouvu na služby arboristy, aby-
chom mohli kvalitně pečovat o naši zeleň. 
Květinové záhony přibyly na ulici Šámalova, 
Gajdošova i na kruhovém objezdu u nádraží. 
Areál Bzzzukot se dočkal nového trávníku.

Velkou výzvou je budoucí podoba Akátek 
po dokončení tunelu pod Vinohrady. Ve 
spolupráci s Kanceláří architekta města Brna 
byla vypsána krajinářská soutěž na novou 
podobu tohoto lesoparku.

Odbor majetku

Školní budova na Filipínského 1 se konečně 
dočkala nové nástavby a opravy fasády.

Pokračují opravy v Dělnickém domě, 
letos jsme se zaměřili na střechu, kotel 
a elektrické rozvody na jevišti. Připravuje se 
projekt fotovoltaické elektrárny.

Ke svému finiši se blíží oprava Smuteční 
síně. Postupně připravujeme výběr 

budoucího provozovatele, těší nás, že je zá-
jem zachovat tuto budovu jejímu původnímu 
účelu – důstojnému rozloučení se zesnulými.

Dokončuje se demolice původní požární 
zbrojnice a hned naváže stavba nové. Pro 
naše dobrovolné hasiče jsme také získali 
zcela nové hasičské auto CAS 20 - TATRA 
T815 4x4.2 v hodnotě přes 10 mil. Kč.

Doprava

Dokončilo se vyznačení modrých zón ve 
zbývajících částech Židenic a Juliánova. 
Nejkontroverznější bylo rozhodnutí pone-
chat v tzv. šedé zóně část sídliště při ulici 
M. Kudeříkové. Snahou bylo zachování 
stávajícího počtu parkovacích míst, šedá 
zóna však přináší i problém odstavených 
vozů. Na základě velkého počtu podnětů 
obyvatel se nyní zpracovává dokumentace 
pro možnost zavedení modrých zón i v této 
části. V souvislosti s tím jsme oživili původní 
plán na parkovací dům při ulici Krásného 
a nyní jednáme, zda je legislativně možné 
v projektu dále pokračovat.

Nová parkovací místa za bytovým domem 
Juliánovské nám. 1 se budou bohužel rea-
lizovat až na jaře, stavba probíhá z úrovně 
města a termín bohužel nemůžeme ovlivnit. 
V návaznosti na opravu ulice M. Kuncové se 
připravuje projekt na úpravu komunikace 
kolem garážového dvora.

V rámci rekonstrukce ulice Zábrdovické 
došlo také ke kompletní přestavbě prostoru 
před Městskými lázněmi. Pokračuje projek-
tová příprava parkovacích stání na ulicích 
Klíny a Došlíkova.

Velkým úspěchem je vypsání architekto-
nicko-urbanistické soutěže na dopravní uzel 
Stará osada. Po dokončení Velkého měst-
ského okruhu dojde ke snížení dopravního 
zatížení na ulici Gajdošova a mohla by se z ní 
stát hodnotná městská třída. Stejně tak by 
zásadní změnou mohla projít i tramvajová 
smyčka. Soutěž určí limity pro výstavbu 
v okolí tohoto přestupního uzlu.

Na základě našeho podnětu se připravuje 
rekonstrukce zastávky Podlomní, aby bylo 
zajištěno větší bezpečí a komfort pro chodce 
i řidiče.

Kultura

Jako každý rok i ten letošní zahájil kul-
turní sezónu v naší městské části Ples 
jako Židenice s hostem Bárou Basikovou. 
Čarodějnice a první ročník Sportovních her 
na Bzzzukotu zase obohatila vystoupení 
Kamila Střihavky a Janka Ledeckého.

S režisérem Ivo Krobotem jsme při-
pravili vystoupení ke 111. výročí narození 
Bohumila Hrabala.

Kulturní a společenský život dále 
zpestřují pravidelné farmářské trhy, akce 
Společenského centra Karas nebo již tradič-
ní Letní kino v Dělnickém domě.

Sociální oblast

Úspěšně také pokračuje spolupráce s ne-
ziskovou organizací Mezi4stěny, která se 
zabývá prací s lidmi bez domova a pomáhá 
jim k návratu do společnosti. Nově má tato 
organizace k dispozici jeden původní byt 
v pavlačovém domě, který může využívat pro 
své projekty v sociální oblasti.

Pyšní můžeme být také na fungování 
Denního centra pro seniory na Táborské. 
V rámci snahy o zachování veřejného pořád-
ku intenzivně spolupracujeme s Diecézní 
charitou Brno. Byly vytvořeny komise 
mládeže a komise seniorů, kde občané z řad 
veřejnosti mohou diskutovat své nápady 
a názory na to, co se v naší obci děje nebo co 
by se dít mohlo a mělo.

Zahraniční spolupráce

Postupně budujeme spolupráci se zahrani-
čím. Daří se to nejen díky projektu Erasmus, 
ale i díky přímé podpoře spolupráce napří-
klad se Španělskem.

Velkou inspirací je pro nás spolupráce 
s polským městem Gniezdno. Na spolupráci 
základních škol by mohly navázat společným 
vystoupením i základní umělecké školy. 
V příštím roce se také připravují Dny polské 
kultury, které se budou mimo jiné odehrá-
vat i v našem Dělnickém domě a kde bude 
možné se s našimi severními sousedy a jejich 
kulturou seznámit blíže.

Vážení spoluobčané, jménem celé koalice 
vám děkuji za vaši podporu a možnost 
pracovat pro naše Židenice. Velmi si 
toho vážíme.

� Ing. Petr Kunc, starosta

« s. 2
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Vážení a milí žideničtí spoluobčané,
nadcházející číslo Židenického zpravodaje 
bude z mé strany vlastně monotématickým 
pozváním na Rozsvícení vánočního stro-
mečku v Židenicích, přičemž letos se bude 
jednat již o 16. dodržení této tradice bez 
přerušení. Akce se stejně jako loni uskuteční 
před radnicí městské části brno židenice 
na gajdošové 7 v sobotu 6. Prosince 2025. 
Vánoční setkání začne v 16 hodin a potr-
vá do 19 hodin, k rozsvícení vánočního 
stromečku dojde v 18 hodin. Na místě bude 
připraven vánoční jarmark s občerstvením, 
hlavně však bohatý dětský zábavný pro-
gram, který osloví malé návštěvníky a bude 
rozmanitý. Objeví se tradiční atrakce, k nimž 
letos přibudou i nové. Rozhodně nebude 
chybět dětský kolotoč, zvonička a zookou-
tek se živými zvířátky, králíky a kozami. 
Zavítají sem také oblíbení poníci, na nichž 
se děti mohou svést nebo se nechat vyfo-
tografovat. Úplnou novinkou bude letos 
ledová zimní skluzavka! Jinak program 
pro děti zajistí bavič Pája Chabičovský 
a celkovou příjemnou předvánoční atmo-
sféru navodí slovem a hudbou oblíbený 
moderátor Tonda Kala. Těšit se také můžete 
na vystoupení dětí z MŠ Šaumannova a ze 
ZUŠ Zbyňka Mrkose.

Tradičním bodem programu bude i spl-
nění vánočního přání pro všechny genera-
ce. Máte možnost Ježíškovi napsat, co si 
přejete! Přihlášku najdete v listopadovém 
čísle ŽZ nebo na stránce ÚMČ Židenice pod 
příslušným heslem (16. slavnostní rozsvíce-
ní vánočního stromu MČ Brno-Židenice – 
formuláře splnění přání | Brno-Židenice). 
Když to nestihnete, můžete přihlášku 
vyplnit také přímo na místě, pro tento účel 
je přislíbeno, že na Gajdošovu 7 zavítají 
krásní andělé pověření shora přímo tímto 
úkolem!  Konečně zbývá zmínit, že proběh-
nou gratulace vítězům soutěže o nejkrásnější 
novoročenku Městské části. Budu se tedy 

těšit na příjemné a komorní 
setkání s Vámi u vánočního 
stromečku! Těm, kterým to 
přece jen nevyjde zastavit 
se, přeji příjemný předvá-
noční čas.

Milí sousedé, 
rád bych vám všem poděkoval za krásnou 
atmosféru, kterou jsme společně vytvořili 
u Cesty stromu. Každý rok je to pro mě 
připomínka toho, jak silná je naše místní 
komunita – od rodin s malými dětmi až po 
seniory, kteří se pravidelně zapojují. Díky 
vám všem, kteří jste přišli, pomohli s organi-
zací a přispěli svým časem i energií. 

Stejné poděkování patří i účastní-
kům Lampionového průvodu se svatým 
Martinem. Rozsvícené lampiony, hudba 
i dětské nadšení vytvořily večer, který 
dokáže rozehřát i podzimní chlad. Moc si 
vážím podpory spolků i dobrovolníků, bez 
kterých by takové akce nemohly vznik-
nout. Jmenovitě děkuji Děvčatům z našeho 
SC Karas a Lucii Grůzové, skvělá práce!

O některých projektech ve školství jsem 
vás informoval v říjnovém čísle v hlavním 
tématu. Celkově už se investice do vzdělání 
šplhají přes metu 300 milionů a stále se 
daří dojednávat další projekty. Brzy Vám 
je představím.

A protože prosinec je u nás tradičně 
měsícem setkávání, rád vás potkám osobně. 
Při besídkách, rozsvěcování stromků, 
Mikulášské nadílce,… Věřím, že si každý 
najde to své. Těším se na milá setkání, která 
k adventu neodmyslitelně patří.

A v předvánočním čase Vám přeji místo 
shonu, především pohodu a klid s rodinou 
a přáteli, ať načerpáte dostatek sil a elánu 
do dalšího roku plného výzev. Pokud máte 

nápady či připomínky, 
nebo chcete být v užším 
kontaktu. Propojme se  
www.facebook.com/ju-
ranekstepan , Instagram: 
juranek_zidenice

Dotahujeme poslední projekty v letošním roce
Kontejnerové stání na Gajdošově je hoto-
vé. Po letech stížností tu mají kontejnery 
konečně své pevně dané místo a ohrazení, 
které zamezí rozfoukávání odpadu. Na jaře 
se zhotovitel ještě postará o zatravnění ploch 
dotčených stavbou.

Pokud nám to počasí dovolí, dokončí-
me do konce roku ještě kontejnerové stání 
u parku na Otakara Ševčíka. Kontejnery 
jsou zde nyní rozmístěny na dvou místech, 
některé stojí přímo na komunikaci a jsou tak 
špatně přístupné. 

Dokončili jsme kompletní rekonstrukci 
dětského hřiště na Došlíkově a pokračujeme 
se stavbou workoutového hřiště mezi psím 
výběhem a základní školou na Krásného. 

Máme připravený projekt na výměnu 
oplocení u psího výběhu na Krásného, 
které bude z pevných plotových plátů a jeho 
součástí budou také podhrabové desky. 
Realizace by se měla uskutečnit v první půlce 
příštího roku.

Proběhlo podzimní blokové čištění 
a musím říct, že mnohem lépe než to 
poslední. Chci pochválit jak pracovníky 
našich Technických služeb Židenice, kteří 
ulice postupně předčišťovali už měsíc před 
samotným blokovým čištěním, ale také řidi-
če, kteří tentokrát v mnohem větším počtu 
přeparkovali svá vozidla. Nic není dokonalé, 
ale z každé chyby se učíme a systém neustále 
zdokonalujeme. Ráda bych však zdůraznila, 
že neodpovídáme za kvalitu čištění, které 
provádí BKOM na takzvaných zákosových 
komunikacích, a to na podzim a na jaře. 
Jedná se o městskou společnost, která se 
nám nezpovídá. I tak se s nimi snažíme 
situaci řešit.

Máme hotovou ideovou studii pro prostor 
bývalé tržnice na Staré osadě. Začátkem 
příštího roku chceme pokračovat přípravou 
projektové dokumentace, abychom byli při-
praveni na případnou realizaci. Prostor by 
měl mimo jiné znovu sloužit k pořádání trhů.

Moc ráda bych vás pozvala na poslední 
akci tohoto roku pod mojí záštitou. Půjde 
o Vánoční (nejen) keramický jarmark, který 
pořádá Bistro Mullers na Juliánovském 
koupališti, a to 13. 12. od 14:00 do 18:00. 
Těšit se můžete na mnoho stánků s krásnou 
keramikou, kožedělníky, ovčí babičku, ručně 
vyráběné šperky z minerálů, floristické de-
korace, perníčky a mnoho dalšího. O pravou 
vánoční náladu se postarají Dambořičtí 
s živou hudbou a samozřejmě Mullerovi 
s výtečným občerstvením. Přijďte si užít 
přátelskou atmosféru, vůni svařáku a kouzlo 

Vánoc s přáteli na koupališ-
tě. Já tam budu!

Pokud vás moje práce 
zajímá, sledujte mě na 
Fb: JanaStastnaBrno, nebo 
Ig: janinka_stastna

komentáře radnice

Mgr. René Novotný, 1. místostarosta Jana Šťastná, místostarostkaŠtěpán Juránek, místostarosta
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Podmínky:  Maximální cena dárku 2.000,- Kč. Jedna osoba = jeden vyplněný formulář, v případě zjištění vho-
zení více formulářů na jedno jméno, bude výherce vyřazen a následně na radnici vylosován nový výherce. 
Taktéž v případě, že cena dárku prokazatelně převýší stanovený � nanční limit, bude vylosováno nové přání. 
Vánoční dárek předá vedení radnice MČ Brno-Židenice. Termín bude stanoven na základě vzájemné dohody. 
Výše zmíněné údaje jsou ÚMČ poskytovány za účelem uspořádání každoroční soutěže Splnění vánočního 
přání a především k možnému zkontaktování vítěze soutěže. Údaje nebudou poskytovány třetím osobám 
ani nebudou podléhat automatizovanému zpracování a pro� lování. Zveřejněny na webu a v Židenickém 
zpravodaji budou v rozsahu křestní jméno + věk výherce (např. Petr, 7 let). Po vyhlášení vítěze nebudou tyto 
údaje dále zpracovávány. Předáním formuláře do označené schránky subjekt údajů nebo jeho odpovědný 
zástupce souhlasí se zveřejněním údajů ve výše zmíněném rozsahu. Tento souhlas může vzít kdykoliv zpět.

Jméno a příjmení dítěte: ………………………………………  Věk: ………..

Adresa:  ………………………………………………………………...
Jméno, příjemní a adresa zákonného zástupce:   

……………………………………………………………………………

Tel: ……………………………………………………………………

Email: ……………………………………………………………….…
Vánoční přání ((max. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč vádějte co nejvíce informací např. označení výrobce, přesný popis… atd.):  :  :

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

Jméno a příjmení: ………………………………………… Věk: ………….

Adresa:  ………………………………………………………………...

Tel: ……………………………………………………………………

Email: ……………………………………………………………….…
Vánoční přání ((max. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč vádějte co nejvíce informací např. označení výrobce, přesný popis… atd.):  :  :

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

PRO DĚTI  (0 - 17 LET)

PRO DOSPĚLÉ  (18 - 64 LET)

PRO SENIORY  (65 LET A VÍCE)

Jméno a příjmení: ………………………………………… Věk: ………….

Adresa:  ………………………………………………………………...

Tel: ……………………………………………………………………

Email: ……………………………………………………………….…
Vánoční přání ((max. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč, umax. 2.000,-Kč vádějte co nejvíce informací např. označení výrobce, přesný popis… atd.):  :  :

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

SPLNĚNÍ VÁNOČNÍHO PŘÁNÍ
Při příležitosti 16. slavnostního rozsvícení vánočního stromu v naší 
městské části, bychom rádi splnili tři přání - jedno dítěti, jedno 
dospělému a jedno seniorovi. Pro tento účel jsme vytvořili 
formuláře v Židenickém zpravodaji 11 a 12 / 2025, které prosím vyplňte a v den 
akce (tj. 6.12.2025) vhoďte přítomnému andílkovi do kouzelné vánoční schránky. 
Losování proběhne po rozsvícení stromečku. Formulář si můžete také vytisk-
nout z webu www.zidenice.brno.cz (použijte QR kód). Maximální cena vítězného 
dárku je 2.000,- Kč. Jednotlivé kategorie prosím odstřihněte a předávejte odděleně.
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ZŠ Gajdošova
Pomáháme společně nejen o Vánocích
Třetí ročník charitativního běhu je za námi. 
Startovní den nám letos sice propršel, ale ani 
déšť nás od pomoci neodradil. Díky usilovné 
práci našeho Žákovského parlamentu, tří 
židenických mateřských škol a všech členů 
a přátel školy letošní Běh pro Julii, který pro-
bíhal od 25. 9. 2025 do 31. 10. 2025, přinesl 
na konto dětského hospicu Dům pro Julii 
56 902 Kč. Děkujeme všem zúčastněným!

Protože si myslíme, že učit děti i všechny 
lidi pomáhat je důležité, rádi bychom oslovili 
i Vás, čtenářstvo Židenického zpravodaje. 
Budete-li chtít pomáhat s námi v příštím 
ročníku s vaší dětskou skupinou, mateřskou 
školou, základní či střední školou, senior-
ským centrem či s kýmkoli dalším, chcete-li 
nám poradit, koho by mohla sbírka podpořit 
příště, nebo máte možnost akci rozšířit mezi 
širokou veřejnost či ji zaštítit běžeckou osob-
ností, napište naší koordinátorce akce na 
kristyna.zajickova@zsgajdosova.cz. Jakmile 
budeme znát termín 4. ročníku, dáme vám 
vědět! Děkujeme, že s námi běžíte, chodíte, 
pomáháte, i když zrovna nejsou Vánoce.

� Jiří Šturma

ZŠ Kamenačky
ZŠ Kamenačky opět v Polsku
Již třetím rokem v řadě jsme se se žáky 
z Kamenaček zúčastnili mezinárodního 
programu Erasmus+. I tentokrát vedla cesta 
41 žáků 6. a 7. tříd do Polska. Během týden-
ního pobytu od 6. do 11. října jsme navštívili 
historická města, zapojili jsme se do pro-
jektových aktivit a navázali nová přátelství 
s polskými žáky z partnerské školy.

Naši cestu jsme zahájili v Krakově, kde 
jsme obdivovali historické památky a nasá-
vali atmosféru jednoho z nejkrásnějších měst 
Polska. Vydali jsme se do hlubin malebných 
solných dolů Wieliczka, poté jsme se přesu-
nuli do Gniezna, historicky prvního polské-
ho hlavního města, kde sídlí naše spřátelená 
základní škola. Po příjezdu jsme se seznámili 
se školou a připravili se na společné aktivity 
s polskými žáky. Zúčastnili jsme se bojovky 
po historickém městě Gniezno, která nás 
provedla zajímavými místy a zároveň nám 
umožnila spolupracovat v mezinárodních 
týmech. Poznávali jsme místní kulturu a pra-
covali na projektových úkolech ve skupinách 
s polskými studenty. 

Další den patřil návštěvě archeolo-
gického areálu Biskupin, kde jsme se 
dozvěděli mnoho o historii osídlení této 
oblasti. Poslední dny jsme strávili návště-
vou aquaparku, kde studenti měli možnost 
vyzkoušet mnoho atrakcí a tobogánů. Poté 
jsme se prošli městem Poznaň a navštívili 
Rogalowe muzeum, kde jsme se dozvěděli 
vše o tradičních poznaňských rohlících, 
naučili jsme se je péct – a samozřejmě jsme 
je i ochutnali! Z Polska jsme se do Brna 
vraceli plní zážitků, nových zkušeností 
a krásných vzpomínek.

Díky zapojení konsorcia města Brna 
do evropského programu Erasmus+ se 
již 121 žáků ze Židenic mohlo dostat do 
zahraničí. A naše spolupráce s vrstevníky 
z Gniezna tímto ani zdaleka nekončí. Před 
Vánocemi se potěšíme vánočními pozdravy 
a přáními, které si vyrobíme a vyměníme. 
V únoru se opět zúčastníme mezinárodní 
olympiády v angličtině, kterou organizuje 
polská škola. Tahle spolupráce navíc již 
přesáhla naši školu – na jaře letošního 
roku uzavřeli zástupci samosprávy Židenic 
a města Gniezna smlouvu o další kooperaci. 
Jsme nadšení z možností, které spolupráce 
na úrovni městských samospráv přinese. 

� Mgr. Jana Stratilíková
� Mgr. Adéla Nenadalová

ZŠ Krásného
Ze života ZŠ Krásného 
Listopad byl na naší škole plný pestrých 
aktivit, které propojily učení, tvořivost i spo-
lupráci napříč ročníky. 

Na konci října se škola poprvé zapojila 
do 7. ročníku celostátní akce ,,Ukliďme 
les“. Žáci prvního i druhého stupně se 
v pátek 31. 10. vydali do přírody v okolí Bílé 
hory, aby pomohli zbavit krajinu odpadků. 
Akce, pod vedením paní učitelky Kateřiny 
Korčákové, proběhla s velkým nasazením 
a přinesla nejen čistší okolí a pocit hrdosti 
z dobře odvedené práce, ale i poučení, jak se 
k okolnímu prostředí chovat. 

Třída 5. A se s paní učitelkou Alicí 
Růžičkovou vydala na exkurzi do společnosti 
SAKO Brno, kde se zúčastnila výukového 
programu o třídění a zpracování odpadu. 
Děti měly možnost vidět provoz spalovny 
na vlastní oči a pochopit, jaký význam má 
recyklace v praxi. 

Žáci 8. C se v rámci hodin literatury 
zúčastnili programu literárně-dramatické 
výchovy s názvem Krakatit. V rolích herců 
i diskutujících se seznamovali s Čapkovými 
díly a řešili otázky, které jsou i dnes velmi ak-
tuální, a to, zdali je člověk odpovědný za své 
činy a jestli se dá technický pokrok zneužít. 
Program probíhal v CVČ Lužánky.

Velkou radost měly děti z 1. B, kam přišel 
na návštěvu canisterapeutický pejsek Viky se 
svou paničkou. Děti se dozvěděly, jak mohou 
psi pomáhat lidem, a dostaly možnost si 
Viky pohladit i vyzkoušet, jak reaguje na 

povely. Akci zorganizovala paní učitelka 
Alexandra Perničková. 

Ve škole nadále funguje Školní klub, kde 
děti tvoří, sportují a nově se učí i základům 
první pomoci. Díky tomu rozvíjejí nejen 
dovednosti, ale i vzájemnou spolupráci 
a ohleduplnost. K nabídce klubu nově 
přibyly také aktivity jako kendama, tradiční 
japonská hračka rozvíjející koncentraci, 
háčkování, které podporuje trpělivost 
a soustředění, a šachy, jež procvičují logické 
myšlení i strategii.

Hudební dění na škole zpestřilo tradič-
ní soustředění pěveckého sboru Petrklíč 
a školního orchestru ORRA, které se letos 
uskutečnilo v Roštíně. Obě tělesa se pilně 
připravují na tradiční vánoční koncert školy, 
který proběhne ve čtvrtek 18. prosince 2025 
v 17 hodin v Dělnickém domě. 

� Mgr. Zuzana Illková

ZUŠ Mrkose
Advent v základní umělecké škole – 
tradice, kreativita a radost
Advent je obdobím očekávání, těšení se na 
Vánoce a časem, kdy se v mnoha domácnos-
tech i školách udržují krásné tradice. Ani 
naše základní umělecká škola, zaměřená na 
rozvoj kreativity a uměleckých schopností 
žáků, není výjimkou.

Adventní čas pro nás znamená nejen 
příležitost propojit umění s vánočními tradi-
cemi a připravit žáky na slavnostní období, 
ale také prostor k zamyšlení nad hodnotami, 
které s sebou toto období přináší. Věnujeme 
se přípravě vánočních koncertů, výstav 
i dalších veřejných akcí. Adventní programy 
nejsou jen o hudbě či výtvarné tvorbě – 
vedeme děti také k vnímání tradic, rodiny, 
společenství a solidarity.

Stejně jako každý rok chystáme i letos 
řadu krásných akcí, při nichž mohou naši 
žáci potěšit širokou veřejnost a pomoci 
navodit pravou adventní a vánoční atmosfé-
ru. Těšit se můžete například na adventní 
hudební večery a na Vánoční koncert pěvec-
kého oddělení, který se uskuteční 10. prosin-
ce v kostele Spasitele na Karáskově náměstí 
v Brně-Židenicích. Zazní zde mnoho 
vánočních písní i tradičních koled, do 
jejichž zpěvu se mohou zapojit i posluchači. 
O sváteční slovo se postarají žáci literárně 
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dramatického oboru, program zpestří 
i žákyně baletního oboru. Vánoční koncert 
připravujeme také 16. prosince pro Brno-
Vinohrady ve Společenském sále Pálava. 
Naši zpěváčci navíc pomohou 20. listopadu 
rozsvítit vánoční strom v Klokánku v Brně-
Líšni. Hudebním vrcholem adventního 
období budou tradičně koncerty Mladých 
brněnských symfoniků v kostelích v Brně-
Husovicích, Židlochovicích a ve Vranově.

K nejkrásnějším a nejnavštěvovanějším 
akcím patří Slavnostní rozsvícení vá-
nočních stromů: v Brně-Vinohradech se 
můžete 28. listopadu těšit na vystoupení 
naší Cimbálové muziky, v Brně-Židenicích 
6. prosince zahrají žáci z cimbálové třídy 

paní učitelky Jany Schejbalové. Vystupování 
na venkovních akcích není pro malé mu-
zikanty vždy jednoduché – zimní počasí 
prověří nejen jejich odhodlání, ale i odolnost 
hudebních nástrojů. Přesto se každý rok 
všichni těší, že mohou svým uměním přispět 
k vytvoření vánoční nálady.

Přijďte si společně s námi užít kouzelnou 
atmosféru adventu naplněnou hudbou, 
radostí a tvořivostí. Za všechny pedagogy 
a žáky vám přejeme krásné, hudbou oboha-
cené prožití adventního času.

Více informací naleznete na:
FB: facebook.com/zusbrno
IG: instagram.com/zus_zbynkamrkose/
WEB: www.zus-brno.cz
� Mgr. et MgA. Magda Honzáková
� Mgr. art. Eva Chomoucká

Zápis
Zápis žáků do základních škol 
Zápis do 1. tříd základních škol na školní 
rok 2026/2027 bude dle novely školské-
ho zákona nově probíhat od 15. ledna do 
15. února 2026.

Týká se dětí narozených mezi 1. 9. 2019 – 
31. 8. 2020 a dětí s odkladem povinné školní 
docházky. Rodiče najdou veškeré potřebné 
informace na webových stránkách  
https://zapisdozs.brno.cz/.

� Ing. Marcela Cvachová

naše čtvrť

KERAMICKÝ

VÁNOČNÍ ŘEMESLNÝ JARMARK, DÍLNIČKY PRO DĚTI,
ŽIVÁ HUDBA, KERAMICKÉ VÝROBKY, PERNIKÁŘI,

KOŽEDĚLNÍCÍ, FLORISTÉ A DALŠÍ...

POCTIVÉ VÁNOČNÍ NÁPOJE!
Akce se koná pod záštitou místostarostky Jany Šťastné

13.12.
14–18 hod.

Koupaliště Juliánov – Statutární město Brno
Městská část Brno-Židenice

Juliánovské nám. 1, Brno
mullers.bistro@outlook.com

www.mullers-bistro.cz
+420 776 176 756

nábor
 nové cleny Nabíráme od 4 let

To správné místo pro rozvoj vašich detí. Už 23 let.

www.florbalzidenice.CZ

ˇ

ˇ
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DENNÍ  CENTRUM  TÁBORSK Á

Přednášky pro širokou veřejnost
DC Táborská 171 - VSTUP ZDARMA  Středy od 15 hod.

  3.12. 25  Trénink paměti 
10.12. 25  doc. RNDr. Alena Žákovská, Ph.D.:

Antarktida očima cestovatele i vědce
17.12. 25  MUDr. Roman Janusz:

Magická Arménie - zemí sopek a klášterů 
POZOR: mimořádně začátek v 16 hod.

    7.1. 26  Trénink paměti 
  14.1. 26  Zemanová Milada:

Maledivy-tropický ráj nebo drahá past na turisty?
  21.1. 26  prof. RNDr.Jaromír Kolejka, CSc: Kyrgyzstán
  28.1. 26  Promítání 

Kurz ovládání mobilů
Proběhne v DC Táborská 171 od 9.30 hod. v pondělí 15.12. 
2025 - individuální konzultace. Další kurz proběhne od 9.30 
hod. v pondělí 19.1. 2026. 
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

___________________________________________________

15 / 1 / 26  Komentovaná prohlídka 
kostela sv. Jakuba
Ve čtvrtek 15. 1. 2026 proběhne od 14 hod. Komentovaná prohlídka 
kostela sv. Jakuba. Seznámíme se s historií, prohlédneme si exteriér, 
kostelní loď, unikátní rekonstruované krovy, varhany a další zajímavosti.
Cena 120 Kč/os. Sraz ve 13.55 hod. před vchodem do kostela.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.
___________________________________________________

29 / 1 / 26  Komentovaná prohlídka 
Knihovny Jiřího Mahena
Ve čtvrtek 29. 1. 2026 proběhne v 10 hod. Komentovaná prohlídka 
Knihovny Jiřího Mahena. Sraz v 9.55 hod. před vchodem, Kobližná 4.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

Dámy a pánové,
zdravím vás na začátku měsíce, který je plný kouzel. V adventní době 
příprav a o vánocích tyhle kouzla vnímají především děti, ale ochudili 
bychom sami sebe, kdybychom se nezamysleli nad smyslem této krásné 
tradice a alespoň chvíli si nepřipomněli magický úžas z dětství. 
Přeji vám, abyste zažili radost a obohacení světlem betlémské hvězdy.
Sotva odezní vánoční chvíle, rozloučíme se se starým rokem a přivítáme 
další s novými šancemi a nabídkami. Senioři už vědí, jak je každý den 
vzácný a cenný. 
Tak vám do nového roku přeji, aby jste měli šťastné dny plné krásných 
vztahů a také zdraví, abychom se mohli často setkávat v Klubu seniorů.
Těším se na vás.

Jarmila Ambrožová
předsedkyně Klubu seniorů MČ Brno-Židenice

Denní centrum, Táborská 171, Brno, 615 00 
 tel.: 608 932 473, email: jarmila.ambrozova@seznam.cz

Naši milí senioři,
mám velkou radost, jak se zapojujete do dění v naší městské části. 
Děkuji všem, kdo přispěli ke konání Cesty vánočního stromu 15.11. 
v Dělnickém domě, obzvlášť děkuji členům Českého červeného kříže.
Také děkuji všem, kdo organizujete, navrhujete nebo se účastníte 
akcí Denního centra na Táborské, Knihovny Jiřího Mahena, Komise 
seniorů a dalších. 
Naplňuje mě radostí, vděčností a nadějí vidět, že jste aktivní a platní!
Přeji Vám nádherné prožití adventu a následně pokoje a radosti Vánoc!
Vaše místostarostka

Lucie Grůzová

Program DC Táborská - 12/25 a 01/26
Po  09:30 - 11:30  kavárna s možností deskových her

16:00 - 18:00  zpívání s kytarou
Út   09:00   výuka němčiny

12:00   Setkání s písničkou - 2.12., 16.12.25, 6.1.26 a 20.1.26
16:00   Chytrý Šimičák - 16.12.25, 6.1.26 a 20.1.26

St   09:00 - 14:00  výuka angličtiny
        od 15:00         program dle nabídky - viz níže
Čt 14:00 - 16:00   KLAS (Klub aktivních seniorů)
Pá  konzultační den - dle domluvy

Dům přírody u Skalního mlýna 
v Moravském krasu

VIDA 
Science centrum

Halloween v angličtině Vánoční tvoření

Fotogra� e z proběhlých akcí

naši senioři



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  prosinec 2025  9

Co byste řekl obyvatelům Židenic 
o Gniezně? Čím se váš region nejvíc 
charakterizuje?
Gniezno je místo, kde se začala psát pol-
ská státnost. První hlavní město Polska, 
katedrála s hrobem sv. Vojtěcha či slavné 
Gniezdenské dveře – to všechno stojí na 
Lechově kopci, tedy v srdci naší historie.

Zároveň jsme regionem krásné přírody. 
Ležíme v Gniezdenské jezerní oblasti, známé 
čistou vodou a množstvím cyklostezek. 
Piastovská stezka, nejstarší turistická trasa 
v Polsku, propojuje naše město s historický-
mi hradisky, muzei a kostely.

Politicky působím už řadu let – deset let 
jsem byl starostou města Gniezno a dnes 
vedu celý okres. Soustředím se hlavně na 
investice do školství, zdravotnictví a do-
pravní infrastruktury, často za podpory 
evropských fondů.

Jak vnímáte partnerství mezi okresem 
Gniezno a Židenicemi?
Skvěle se podařilo navázat na dřívější 
spolupráci vaší Masarykovy základní 
školy Kamenačky se školou pana ředitele 
Sobkowiaka v Gniezně. I díky vaší návště-
vě a velkému zájmu o spolupráci mohlo 
vzniknout i oficiální partnerství mezi 
našimi regiony.

Dále se vše rozvíjelo přirozeně – na-
příklad během Evropského běhu v roce 
2024, který se nesl v duchu „Teď Česko!“. 
Historické vazby mezi Piastovci a českou 
kněžnou Dobravou daly této události silný 
symbolický rámec.

Partnerství vnímám jako příležitost sdílet 
zkušenosti, učit se od sebe a hledat lepší 
řešení pro naše obyvatele. Ať jde o školství, 
péči o seniory nebo rozvoj měst, inspirace je 
vždy cenná.

V jakých oblastech vidíte největší poten- 
ciál spolupráce?
Každá z nich má své místo.
•	 Vzdělávání je klíčové všude – dobré školy 

i výměna studentů ovlivňují budoucnost 
mladých lidí.

•	 Sport má obrovskou komunitní sílu. 
Podporuje zdraví, učí disciplíně a přináší 
pocit sounáležitosti.

•	 Kultura přitahuje turisty, posiluje identitu 
a dává prostor umělcům i řemeslníkům.

•	 A velmi důležitá je i samospráva – sdílení 
know-how, společná příprava projektů 
a aktivní získávání dotací. Vím, že na 
tom oba pracujeme, a jsem rád, že jsme 
v tom úspěšní.

Co váš region v současnosti trápí nejvíce?
Stejně jako mnoho evropských regionů 
řešíme demografii – rostoucí počet obyvatel 
v seniorském věku. To přináší vyšší náro-
ky na sociální služby, zdravotnictví i péči 
o potřebné.

Výzvou je také doprava: úzké silnice, 
železniční závory v centru nebo nedostatek 
parkování. A samozřejmě udržení kvalitní 
nemocnice, která slouží celému regionu.

Společně jsme se zúčastnili oslav  
11. listopadu a 10km běhu. Jaký to pro 
vás byl zážitek?

Běh nezávislosti je pro Poláky srdcová 
záležitost. Start v 11:11, stovky běžců v bílo-
-červených barvách, hymna… atmosféra je 
pokaždé velmi silná a emotivní.

Je to spojení sportu, historie a národní 
hrdosti. A také chvíle sounáležitosti – lidé 
všech generací slaví společně.

Co vás motivovalo postavit se na start?
Jsem běžec, vlastenec a také jeden z iniciá-
torů tohoto závodu. Nevynechal jsem jediný 
ročník. Sport mi dává energii i odstup od 
každodenních povinností. Běhání je pro 
mě už deset let nejlepším způsobem, jak si 
pročistit hlavu.

A oceňuji vaše krásné 28. místo – 
mezi 653 běžci je to opravdu vynikající 
výsledek, gratuluji.

Děkuji vám. Viděl jsem, že jste běžel nejen 
vy, ale i prezident města…
Ano, to je pro nás typické. Váš postřeh mě 
těší – běh je u nás nejen sport, ale i forma 
komunitního života. Jsem rád, že jste to 
mohl zažít s námi.

Jaké byly vaše první dojmy ze Židenic, 
když jste o nás slyšel poprvé?
Nejdřív jsem si Židenice spojoval hlavně 
s Brnem a jeho významem v české samo-
správě. Dnes k tomu přidávám i lidskou rovi-
nu – otevřenost, profesionalitu a skutečný 
zájem o spolupráci.

Je příjemné vidět, že partnerství nestojí 
jen na formálním podpisu, ale na setká-
vání, konkrétních nápadech a společných 
aktivitách.

Na co se mohou naši občané těšit 
v další spolupráci?
Vidím několik konkrétních příležitostí:
•	 propagaci Piastovské stezky a přiblížení 

společné historie českým turistům,
•	 výměnu žáků a studentů,
•	 kulturní a sportovní akce,
•	 divadelní či kulinářské workshopy,
•	 propojování podnikatelů a sdílení 

zkušeností.

Jsem přesvědčen, že tato partnerství 
nejsou jen „na papíře“. Mohou přinést sku-
tečné příležitosti lidem na obou stranách. 

Pane hejtmane, děkuji vám za rozhovor 
i za sdílení vašich zkušeností a těším se 
na další vzájemnou spolupráci, tře-
ba už v příštím roce na dnech polské 
kultury v Brně.

� Štěpán Juránek

Rozhovor s hejtmanem
Tomaszem Budaszem

Foto: zdroj Štěpán Juránek

Tomasz Jakub Budasz
Datum narození: 17. července 1972
Místo narození: Gniezno
Vzdělání: �Ekonomická akademie v Poznani (VŠ), II. střední škola v Gniezně. Ekonom, dlou-

holetý samosprávný úředník.
Kariéra: 10 let starosta města Gniezno, od roku 2024 hejtman okresu Gniezno
Rodina: Manželka a dvě studující děti
Zájmy: Sport, aktivní běhání a badminton
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Florbal
Florbalové Židenice jsou 7. nejlépe 
hodnoceným klubem v Česku!
K1 Florbal Židenice se probojoval do 
TOP 10 nejlepších klubů v Česku. Oproti 
loňskému roku se posunul o čtyři příčky. To 
vyplývá z komplexního hodnocení Českého 
florbalu za uplynulou sezonu 2024/25.

Po loňském skvělém výsledku v komplex-
ním programu PP3, kdy se Florbal Židenice 
umístil na 11. příčce, vyhlásilo vedení klubu 
útok na elitní desítku. A podařilo se! O rok 
později se Židenice nachází na neskutečném 
7. místě v ČR.

Sedmé místo v celkovém hodnoce-
ní znamená také první místo v celém 
Jihomoravském kraji. „Loni jsem sliboval, že 
se nám v následujícím roce podaří proklouz-
nout do TOP 10. Dostat se z 11. místa do 
nejlepší desítky se nám zdálo jako velice 
náročný úkol. Přece jen v elitní desítce 
jsou kluby, které jsou ještě větší než my 
a mají zkušenosti nejen s Extraligou, ale 
i Superligou mužů. Přesto jsme věřili, že se 
nám to podaří. Během roku jsme zapracovali 
na všech pilířích, a na těch, ve kterých jsme 
trochu zaostávali, ještě více. A nakonec se 
nám cíl probojovat se do TOP 10 podařilo 
splnit. Musím přiznat, že to je velká satisfak-
ce a že nám spadl kámen ze srdce. Překonat 
letošní umístění a posunout se výš bude 
ještě obtížnější úkol než se dostat do nejlepší 
desítky, ale my si za tím určitě půjdeme.“

Pro vyhodnocení jednotlivé kluby 
předkládají data, jako jsou statistiky, 
členská základna, projekty, návštěvnost na 
utkáních nebo také spolupráce s městem, 
školami či partnery. Tato data jsou pak 
vyhodnocována a bodována na základě 
čtyř hlavních pilířů (Velikost, Spolupráce, 
Vizibilita, Popularita).

#FlorbalZidenice
#KdeFlorbalZnamenaVice
#FightLikeaDragon #BFC
#BrnoFloorballClub
� redakce Florbalu Židenice

Klub seniorů
Klub seniorů MČ Brno-Židenice –
Podzimní celodenní zájezd
Očima účastnice
Ano, je tu podzim a s ním avizovaný i očeká-
vaný jednodenní zájezd, který se uskutečnil 
ve čtvrtek 9. 10. 2025, pořádaný naším 
Klubem seniorů městské části Židenice, 
tentokráte v rámci jižní Moravy, oblast 
Kroměřížsko. Program byl velmi hodnotný 
a zlákal hodně seniorů i seniorek, takže 
byla obsazena všechna místa v autobuse, 
tj. 55 osob.

První zastávka – areál Muzea v přírodě 
v obci Rymice, kde jsme zhlédli objekty lido-
vé architektury a dřevěný větrný mlýn.

 Druhou zastávkou byla návštěva firmy 
TON Bystřice pod Hostýnem – komentova-
ná prohlídka – seznámení s historií závodu, 

procesem výroby nábytku unikátní technolo-
gií ohýbání dřeva a prohlídka jejich výrobků 
(židle, křesla, pohovky, věšáky a podobného 
dřevěného sortimentu), které se vyvážejí do 
celého světa. Velmi zajímavé i podnětné.

Pokračovali jsme v jízdě do Kroměříže, 
kde nás čekala opět komentovaná prohlídka, 
tentokráte Arcibiskupského zámku – vý-
znamné barokní památky, která je součástí 
světového kulturního dědictví UNESCO. 
Užasli jsme nad historickými památkami 
tohoto zámku – skvostným mobiliářem 
komnat, množstvím obrazů věhlasných 
malířů (portréty, krajinky, lovecké výjevy, 
náboženské motivy), krásnými lustry, výzdo-
bou stěn a stropů, prostě – celou nádherou 
tohoto zámku.

Na závěr výletu jsme se přemístili na 
prohlídku arcibiskupských zámeckých 
vinných sklepů v Kroměříži, které jsou jedny 
z nejstarších vinných sklepů nejen v ČR, ale 
i v Evropě. Je faktem, že jsme museli oželet 
ochutnávku mešních vín (což nás pochopi-
telně mrzelo) z důvodu již pokročilého času 
na odjezd zpět do Brna.

Pokud to mohu shrnout, byl to opět 
krásný, vydařený zájezd s jedinečným 
programem, který byl připraven i zorgani-
zován předsedkyní Klubu seniorů MČ Brno-
Židenice pí. Jarmilou Ambrožovou.  Patří 
jí za to velký dík i uznání ode všech spo-
kojených i nadšených účastníků tohoto 
zájezdu. Samozřejmě se již těšíme na další 
celodenní zájezdy v příštím roce, které pro 
nás připraví. Zároveň musíme poděkovat 
i panu řidiči autobusu TOROS doprava s.r.o. 
p. Čermákovi za bezpečnou jízdu v rámci 
celého zájezdu a že nás v pořádku přivezl 
do Brna. 

� Kumrová Věra

Orchestr
Choirchestra oslaví 15 let výročním 
vánočním koncertem – hudba jako prostor 
pro setkání a společný prožitek
V neděli 14. prosince 2025 od 17:00 se 
v chrámu Spasitele na Karáskově náměstí 
v Brně-Židenicích uskuteční slavnost-
ní vánoční koncert sboru Choirchestra, 
který nabídne nejen sváteční atmosféru, 
ale také prostor pro setkání, vzpomínky 
a oslavu hudby.

Vánoční čas bývá obdobím návratů. 
K rodině, ke kořenům, k tradicím. V tom-
to duchu připravuje sbor Choirchestra 
jedinečný koncertní projekt, který propojí 
současnost s minulostí – pozvání přijmou 
i bývalí sbormistři a sbormistryně, kteří stáli 
u zrodu a formování sboru v uplynulých 
patnácti letech.

Hlavním bodem večera bude provedení 
skladby Missa Festiva od Johna Leavitta, 
v podání sboru Choirchestra, a klavírního 
doprovodu mladého nadějného hudebníka 
Vojtěcha Ocelky. Koncert bude zároveň 
připomínkou 15 let působení sboru na 

brněnské scéně. Od svého vzniku v roce 
2010 Choirchestra sdružuje lidi, které 
spojuje láska ke sborovému zpěvu, přátelství 
a chuť tvořit něco společně.

Program nese poselství návratu k hudeb-
ní tradici, k hodnotám, jako jsou soudržnost, 
radost, pochopení a klid.

Hudba zde nebude jen k poslechu, ale 
především k prožití.

„Věříme, že hudba má schopnost propojo-
vat lidi beze slov. Na koncertě chceme vytvo-
řit atmosféru, ve které si každý může dovolit 
se na chvíli zastavit, nadechnout a být spolu 
s ostatními,“ říká za sbor umělecký vedoucí 
Eduard Kostelník.

Koncert je otevřen veřejnosti. Vstupenky 
na místě. Akce je pořádána za finanční pod-
pory statutárního města Brna.

Choirchestra je členem Unie českých 
pěveckých sborů.

Mgr. Alena Lajtkepová, předsedkyně
Choirchestra Brno z.s.
+420 608 707 674
alena@choirchestra.cz

Smíšený pěvecký sbor Choirchestra byl 
založen v roce 2010 skupinou přátel s před-
chozími sborovými zkušenostmi a vlastní 
vizí. Od svého vzniku do roku 2012 působil 
pod uměleckým vedením Jarmily Jalůvkové, 
od roku 2012 pod vedením Kláry Složilové 
Roztočilové a od roku 2020 i Evy Kočerové 
(roz. Filipové). Sbor spolupracoval rov-
něž i se sbormistry Igorem Karpilovskim 
a Patrikem Buchtou. Od roku 2022 sbor 
vede Eduard Kostelník a od září 2025 je asis-
tentem sbormistra František Křepela. 

Choirchestra nemá žánrově vymezený re-
pertoár; těleso prezentuje artificiální sborové 
skladby českých i zahraničních autorů od re-
nesance po 21. století, dále úpravy lidových 
písní i spirituálů a často také skladby náležící 
k populární hudbě. Koncerty jsou drama-
turgicky koncipovány s ohledem na zvolené 
téma (tradice, výročí, aktuální společenské 
téma, multikulturní tradice Brna). Sbor pra-
videlně produkuje vlastní koncerty převážně 
v brněnských chrámech a koncertních sá-
lech, na které si zve profesionální hudebníky 
a zpěváky. Kromě těchto koncertů se sbor 
podílí i na dalších produkcích, kam patří 
např. spolupráce s instrumentálním soubo-
rem Brněnská camerata, pěveckým sborem 
Lumír, Českobratrskou církví evangelic-
kou Brno, Muzeem Brněnska, brněnským 

naše čtvrť
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Děkujeme všem dětem za nádherné obrázky na novoročenky! Je vidět, že jste si daly 
opravdu záležet – všechny práce jsou velmi krásné a originální. Výběr vítězných obráz-
ků byl proto velmi náročný, a tak jsme k hlasování přizvali celou radnici. 
Vítězům srdečně gratulujeme!
Všechny novoročenky si můžete prohlédnout na nástěnce před radnicí, v Denním 
centru Táborská během kavárny a deskových her každé pondělí od 9:30 do 11:30, nebo 
v Dělnickém domě.
Srdečně vás také zveme na vernisáž výstavy v Denním centru na Táborské 171, která 
se uskuteční 8. 12. 2025 od 10:00 do 11:30, a dále na výstavu v Dělnickém domě 
při adventním recitálu 9. 12. 2025 od 18:00 do 
20:00. Pro každého máme připravenu odměnu 
a diplom, které si můžete vyzvednout na obou 
místech.

Lucie Grůzová

Namaluj novoročenku MČ Brno-Židenice, PF 2026

1. MÍSTO 1. MÍSTO - Mája, 7 let

3. MÍSTO 3. MÍSTO - Johanka, 5 let2. MÍSTO 2. MÍSTO - Barča, 10 let2. MÍSTO 2. MÍSTO - Karla, 10 let

komunitním centrem Savore Džene, pěvec-
kým sborem Ars Brunensis a dalšími. 

Na začátku června loňského roku získal 
sbor Choirchestra zlatou medaili v sou-
těži Mundi cantant na festivalu Svátky 
písní v Olomouci v kategorii smíšených 
sborů. Postoupil také do soutěže o abso-
lutního vítěze. Letos si sbor přivezl Zlaté 
pásmo z mezinárodní soutěže v Bratislavě 
Slovakia Cantat.

� Mgr. Alena Lajtkepová

Tipy
Předvánoční tipy (nejen) pro rodiče s dětmi
S podzimním soumrakem přichází období, 
kdy se dny krátí a více času trávíme se svými 
blízkými. Chceme si šero a tmu prosvětlit 
a provonět, zaposlouchat se do krásných 
tónů. Předvánoční týdny jsou tak ideální 
k tvoření a společným aktivitám s dětmi. 
Rádi se s vámi podělíme o několik osvědče-
ných tipů z Lesní mateřské školy Mariánky. 
Zapojují všechny smysly a snadno je zvlád-
nete i doma. 

Světlo a barvy
Vyzkoušejte výrobu lucerniček ze sklenic 

polepených kousky barevného hedváb-
ného papíru. Trhání a lepení papíru si 
užijí i nejmenší děti. Nebude-li zima ještě 
v plném proudu, můžete lucerničku také 
polepit podzimem zbarvenými listy pomocí 

oboustranné lepicí pásky. Jako držátko po-
slouží drátek, na který navlečete dřevěné ko-
rálky. Po vložení svíčky se lucernička rozzáří 
a vytvoří příjemnou atmosféru při večerním 
čtení nebo procházce se světýlky.

Vůně lesa a medu
Při společné vycházce do lesa si můžete 

nasbírat větvičky, šišky či chvojí, ze kterých 
doma vytvoříte adventní věnec z přírodnin. 
Dozdobit můžete plátky ovoce, které jste si 
s dětmi předem nakrájeli a nasušili. Věnec 
také krásně rozvoní vykrájené tvary z po-
merančové či mandarinkové kůry. Do věnce 
připevněte svíčky ze včelího vosku. Pláty 
vosku stačí seříznout na velikost svíčky, na-
hřát na topení či fénem a stočit kolem knotu. 
Můžete si stočit i jednu společnou velkou 
svíčku s více knoty, od každého člena rodiny, 
a vyprávět si u ní rodinné příběhy. 

Měkkost a dotek
Z česané vlny si s dětmi můžete vyrobit 

andělíčka. Potřebovat budete ovčí rouno, nit 
nebo tenký stříbrný či zlatý provázek na pře-
vázání a vytvarování andílka. Andílka si mů-
žete převázat vlascem a pověsit nad postýlku 
nebo na stromeček jako vánoční ozdobu.

Zvuky přírody
Vydejte se na výpravu do líšeňského lesa, 

zvlášť v mlhavých dnech je les tajemný a zvu-
ky se krásně nesou. Děti mohou poslouchat, 
co slyší, a hádat, co zvuky znamenají, hledat 
stopy v blátě či sněhu a donést dobroty pro 
ptáčky nebo do krmelce.

Další inspirace na aktivity s dětmi během 
celého roku najdete na našich webových 
stránkách www.lesnimarianka.cz.

Přejeme z Mariánky krásný vánoční čas 
a mnoho společných zážitků v roce 2026!

� Michaela Žižková

naše čtvrť



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  prosinec 2025  12

Festival iberoamerických kultur Ibérica ve svém 23. ročníku v  červnu 2026 poprvé 
zahrne mezi vybrané destinace také Židenice. Kromě hudebně-tanečního vystoupení 
v  židenickém Dělnickém domě se Brňané mohou těšit i  na tradiční galakoncert na 
Špilberku, který je pomyslným vyvrcholením celého festivalu. Ibérica své koncerty 
dále představí také v  Praze, Mikulově, Velkých Opatovicích a  na zámcích Zdounky 
a Čechy pod Kosířem.

Jako umělecký ředitel festivalu mohu říci, že 
mám velkou radost, že Ibérica nachází své 
nové působiště právě v Židenicích. K této 
části Brna mám totiž osobní vztah. Vyrůstal 
jsem sice pod Kraví horou, ale v Židenicích 
žili moji příbuzní už od dob první republiky. 
Když jsme se s rodinou po šestiletém pobytu 
ve španělské Granadě vrátili, první rok po 
návratu jsme prožili právě na Viniční ulici. 
Naše dcera, dnes profesionální flamenková 
tanečnice a nedílná součást festivalového 
týmu, zde pět let navštěvovala Základní ško-
lu Gajdošova a dodnes na toto období s nos-
talgií vzpomíná. Do Židenic se tedy v roce 

2026 velmi těšíme a věříme, že festivalový 
program zaujme a potěší i místní publikum.

Co se skrývá pod názvem Ibérica? 
Iberský neboli Pyrenejský poloostrov je pro 
nás často synonymem slunce, moře a letních 
dovolených. Tato nejzápadnější část Evropy 
však skrývá nepřeberné kulturní bohatství. 
Historicky se její vliv odrazil i v zemích Jižní 
a Střední Ameriky – proto je festival Ibérica 
přehlídkou autentické iberoamerické kultury 
v celé její šíři.

Za dobu svého trvání se Ibérica stala 
významnou kulturní událostí, která dáv-
no překročila rámec regionu a vytvořila 
unikátní prostor pro setkávání španělských, 
portugalských, latinskoamerických, českých 
i slovenských umělců. Festival se těší stále 
rostoucí popularitě – na poslední ročník 
zavítal rekordní počet návštěvníků, úctyhod-
ných 4 800. Ibérica dnes patří k největším 
festivalům svého druhu ve střední Evropě.

Začátky festivalu Ibérica byly téměř 
filmové. V roce 2004 jsem se po mnoha 
letech setkal se svým bratrancem Jiřím a při 
vyprávění o krásách jižního Španělska, kde 

jsem tehdy s rodinou žil, se zrodila myšlenka 
uspořádat jedinečný festival iberoameric-
ké kultury. Název festivalu vymyslel náš 
přítel, hudebník a publicista Jiří Plocek. Pro 
první ročník jsme zvolili Boskovice – město 
s bohatou kulturní historií a neopakovatel-
nou atmosférou. Velmi cenné bylo i setkání 
s rodinou Mensdorff-Pouilly, díky jejíž pod-
poře se podařilo uspořádat úspěšný první 
ročník na boskovickém zámku. Boskovice 
pak poskytovaly po celých jedenáct let své 
prostory nejen pro koncerty, ale i pro tvůrčí 
dílny, kde si umělci a účastníci navzájem 
předávali zkušenosti.

Po jedenácti úspěšných ročnících 
v Boskovicích festival přijal novou výzvu. 
V roce 2015 otevřelo své brány Brno, které 

Foto: zdroj Petr Vít

zavítá v červnu poprvé do Židenic
Mezinárodní festival Ibérica 
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přineslo širší možnosti kulturního vyžití 
i novou motivaci pro realizační tým. V kuli-
sách hradu Špilberk a v nádherných sálech 
historických budov se od té doby uskutečnila 
řada nezapomenutelných vystoupení s před-
ními umělci španělské a latinskoamerické 
scény. Festival Ibérica, původně zaměřený 
na kulturu Iberského poloostrova, postupně 
rozšířil svůj záběr a stal se přehlídkou ibero-
amerických kultur – tedy i všech španělsky 
a portugalsky mluvících zemí.

Každoročně se mohou návštěvníci těšit 
na temperamentní španělskou a latinsko-
americkou hudbu v podání talentovaných 
muzikantů, strhující flamenková vystoupení, 
hudební a taneční dílny i rozmanitý dopro-
vodný program. Ten zahrnuje například 
výstavy španělských umělců, projekce 
iberoamerických filmů či degustace vín 
a delikates.

Ve spolupráci s Centrem jazykového vzdě-
lávání a Filozofickou fakultou Masarykovy 
univerzity se každoročně koná výtvarná 
soutěž Ibérica Creativa, určená školám, na 
nichž se vyučuje španělština. Soutěž nabízí 
prostor, kde mohou žáci různých úrovní zna-
losti jazyka projevit svůj kreativní potenciál 
a představit ho festivalovému publiku.

Pro nejmenší návštěvníky jsou určeny 
oblíbené aktivity ve španělštině pod názvem 
Cuenta Cuentos. Velmi si vážíme také 
dlouholeté spolupráce s Velvyslanectvím 
Španělska, díky níž probíhá v rámci festivalu 
filmová přehlídka Ibérica Cinematográfica. 
Ta každoročně přináší do Brna výběr nejza-
jímavějších filmů z Iberského poloostrova 

i Latinské Ameriky – snímků, které běžně 
v distribuci neuvidíte.

Důležitou součástí festivalu jsou také 
workshopy, které nabízejí pestrou paletu 
aktivit – od oblíbených tanečních lekcí 
temperamentního flamenka, salsy či argen-
tinského tanga přes kurzy hry na cajón nebo 
flamenkovou kytaru až po možnost naučit se 
připravit pravou španělskou paellu pod ve-
dením zkušeného šéfkuchaře ze Španělska.

Brány festivalu, jehož umělecká hodnota 
je díky vystupujícím umělcům mimořádně 
vysoká, jsou otevřeny všem milovníkům 

iberoamerické kultury. Každý ročník je ně-
čím jedinečný a neopakovatelný. Atmosféra 
slunného léta v kombinaci s horkokrev-
nou hudbou a tancem prostupuje napříč 
všemi ročníky, a Ibérica se tak stává místem 
setkávání, sdílení a propojování různých 
kultur a tradic.

Dramaturgie příštího ročníku opět 
nabídne nová překvapení, skvělé hudeb-
níky a tanečníky – a především pravou 
jižanskou pohodu. Těšíme se také na naši 
židenickou premiéru!

� Petr Vít, umělecký ředitel festivalu
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HEINRICH, Arnošt
(* 26. 12. 1880 Praha, † 3. 5. 1933 Brno) novinář, 
redaktor a šéfredaktor Lidových novin

Po maturitě na reálném gymnáziu zahájil 
studium práv na české Karlo-Ferdinandově uni-
verzitě. Už v prvním ročníku byl zvolen předsedou 
Akademického spolku Slavia, avšak po dvou letech 
studia zanechal. V roce1899 převzal na rok a půl 
časopis Studentské směry, větší novinářské zkuše-
nosti získal v regionálním listu v Kolíně, než se stal 
v říjnu 1902 redaktorem realistického Času. S poměry 
v pražských intelektuálních kruzích a v Času nebyl 
spokojen, v listopadu 1904 nastoupil místo redak-
tora brněnských Lidových novin. Ranní vydání se 
stalo od 1. ledna 1909 hlavním vydáním listu, který 
měl od roku 1907 vlastního zpravodaje ve Vídni. Po 
konfliktu se zakladatelem LN Stránským odešel do 
Prahy, kde pracoval pro Lidové noviny jako dopiso-
vatel. Do jejich brněnské redakce se vrátil v září 1910 
jako vedoucí redaktor. Po zahájení první světové 
války list nuceně omezil rozsah, od poloviny října 
1914 vycházel téměř anonymně. Na rozdíl od jiných, 
aktivistických listů se Lidové noviny k rakousko-
-uherskému válečnému snažení postavily pasivně. 
V dalších létech se politicky angažoval, stal se členem 
zemského vedení České státoprávní demokracie 
a krátce před převratem členem Národního výboru, 
byl zvolen poslancem Revolučního národního shro-
máždění v Praze. V době převratu pracoval ve vedení 
brněnského Národního výboru, v němž byl členem 
vojenského odboru a účastnil se jednání s místodrži-
telstvím i radnicí o předání moci Čechům. 

Vrchol jeho žurnalistické činnosti byl spojen 
s dvacátými lety, kdy z Lidových novin vytvořil nejam-
bicióznější český deník s prvotřídním zpravodajstvím 
a vysokou kulturní a intelektuální úrovní článků. 
S podporou Jaroslava Stránského, spolumajitele listu, 
vybudoval novou organizační strukturu novin zacíle-
ných na celé území Československé republiky. Páteří 
byla brněnská redakce, avšak stále větší význam na-
bývala i filiální redakce v Praze otevřená 1920, vznikly 
bratislavská a ostravská redakce i menší filiálky v dal-
ších městech a síť domácích dopisovatelů, přibyli stálí 
zahraniční zpravodajové, do novin pravidelně zařazoval 
specifické literární útvary, které pak napodobovaly 
ostatní noviny, a staral se o kulturní rubriku, v níž usilo-
val o větší uplatnění novinářské kritiky. Jako publicista 
se řadil k levicovým liberálům, a proto již v roce 1920 
kritizoval politiku rudozelené koalice a odmítl zákon na 
ochranu republiky. V Praze měl na Masarykovo přání 
redigovat Národní listy, což ztroskotalo na odporu 
uvnitř národnědemokratické strany. Počátkem 1928 se 
stal vedoucím redaktorem listu Tribuna, jenž vycházel 
do ledna 1929. V září 1929 se vrátil do čela redakce 
Lidových novin. Nadále přispíval nápady, ale už neměl 
dostatek energie na jejich prosazení. 

� Šimon Ryšavý
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Ministerstvem kultury ČR pod číslem MK ČR E 12131. Náklad 11 600 výtisků. Periodicita 10x ročně. Editor: CreativeComm.cz s.r.o. zpravodaj@zidenice.eu. Inzerce: Michaela Paravicini  
inzerce@zidenice.eu. Grafika a sazba Ing. Petr Přenosil. Tisk a distribuce: Samab Press Group, a. s. Cyrilská 14, 602 00 Brno, reklamační linka 545 240 237, m.rohanova@samab.cz. Uzávěrka  
pro číslo 1–2/2026 st 7. 1. 2026 (inzerce do 13.00, příspěvky do 24.00). Vydavatel nenese odpovědnost za ztráty vzniklé chybným uveřejněním dat a za uveřejněný obsah inzerce. 

Naše ulice
KAMENAČKY  (Židenice)
Podle starého názvu místní polní tratě.

26. 3. 1926	 Na kamenačkách
17. 3. 1939	� Beim Steinfeld –  

Na kamenačkách
10. 5. 1945	 Na kamenačkách
25. 9. 1946	 Kamenačky� ryš

historie
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Dělnický dům
Prosinec v Dělňáku
Vážení kulturní přátelé, je to neuvěřitelné, 
ale jak praví klasik: Rok s rokem se sešel, 
a já jsem k vám…sešel, abychom se…sešli! 
Všichni spolupracovníci z Dělnického domu 
věří, že se skutečně o blížícím se adventu 
sejdeme na některé z mnoha kulturních nebo 
společenských akcí, i kdyby oním důvodem 
setkání mělo být pouze povzdechnutí nad 
tím, jak nám ten rok zase neodvratně, a hlav-
ně rychle odplynul… Setkání se starostou 
u kávy 2. 12. by mohlo zodpovědět nejen 
otázku životaběhu, ale i některé jiné, méně 
akademické otázky. Uvolněnou atmosféru 
pak rozhodně můžeme očekávat hned dva 
dny nato při Besedě s Jaroslavem Duškem. 

O mikulášském termínu se do Dělňáku 
vypraví všichni fandové především valaš-
ských, ale nejen těchto pastorel a koled, 
protože program folklórního souboru 
Javorník s názvem Ten vánoční čas jich určitě 
nabídne jako každoročně nepřeberné množ-
ství. V souladu s tradicí se ponese následně 
skutečná Mikulášská i úterní komponovaný 
pořad Za betlémským světlem, plný krásných 
tradičních i zcela nových adventních a vá-
nočních melodií a hlavním hostem, herečkou 
a šansoniérkou Světlanou Nálepkovou. 
Folklórní mládí Dětského souboru písní 
a tanců Javorníček nás osvěží jak jinak než 

vánočním vystoupením a ve stejném duchu 
se ponese pochopitelně také Vánoční koncert 
Rastislav. Dovolte nám, abychom vám 
z tohoto místa popřáli ze srdce co nejklidnější 
advent a krásné a veselé vánoční svátky!
� Dramaturgie DD

Společenské centrum KARAS
Listopad v Karasu přinesl světlo 
i společná setkání
Listopad bývá temnější měsíc, ale u nás ve 
Společenském centru Karas se povedlo hned 
několik akcí, které jej krásně prosvětlily. Už 
na začátku měsíce jsme doprovodili vánoční 
strom na jeho cestě na náměstí Svobody. Děti 
mávaly, rodiče fotili, senioři zavzpomínali na 
staré zvyky. Strom už stojí připravený rozzářit 
náměstí a zahájit krásný adventní čas. Hned 
druhý den následoval lampionový průvod. 
Ulice se na chvíli proměnily v proud drobných 
světýlek, která spojila malé i velké v jednom 
společném kroku. Byla to milá podvečerní 
chvíle, plná barev a radosti, která ukázala, že 
setkávat se má smysl i v chladnějším období. 
A tím rozhodně nekončíme. 5. prosince chys-
táme Mikuláše na Karáskově náměstí. Dorazí 
Mikuláš, anděl i čert a nebudou chybět písnič-
ky ani prostor pro společné zastavení. Rodiče, 
prarodiče, děti i přátelé jsou srdečně vítáni. 
Od 23. prosince otevřeme Vánoční stezku 
na Bílé hoře. Bude to klidná procházka se 

zastaveními, která připomenou příběh Vánoc 
i jednoduchou radost z pohybu v přírodě. 
Přes vánoční svátky bude centrum uzavřeno, 
znovu otevřeme 5. ledna.

Děkujeme všem, kdo se účastní našich 
akcí a pomáhají tvořit živé sousedství. 
Přejeme Vám krásné a klidné Vánoce plné 
nejen dětské radosti a smíchu. Těšíme se na 
další setkání v novém roce.

� Vaše Společenské centrum Karas

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Pobočka Stará osada
•	 1. 12. – 23. 12. / Vánoční hrátky – Rádi 

hrajete pexeso nebo vědomostní hry? 
Přijďte si zpříjemnit adventní čas hraním 
her na naší interaktivní tabuli. 

•	 1. 12. – 23. 12. / Kdo tu naděluje? – My 
známe Ježíška, ale kdo další naděluje 
ve světě? Přijďte se seznámit s dalšími 
kouzelnými postavičkami. 

•	 2. 12. / 15:00 Robotí odpoledne – Tvořivé 
odpoledne v knihovně. Přijďte si vyrobit 
roztomilého robůtka. 

•	 18. 12. / 16:00 Pohádková babička – 
Srdečně zveme na tradiční předčítání 
pohádkové babičky. 

•	 1. 12. – 23. 12. / Letem světem – umělci 
na Instagramu – V posledním měsíci 
v roce podíváme do Černé Hory.

� Michaela Luklová

kultura
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Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

Pedikúra, provádím kombinovaná (mokrá i suchá), po domluvě i u Vás doma. 
Skopalíkova 37, Klocová, tel. 702 862 428

Nabízím hlídání dětí ve věku 2-4 roky v sousedské dětské skupince Šimíček 
(max. 4 děti). Součástí programu jsou výtvarné, pohybové i hudební aktivity. 
Cena 320 Kč/5 hod., Myslbekova 12, Židenice. Tel.: 603 391 345,  
e-mail: misa.simik@seznam.cz

Instalatérské práce, tel.: 605 256 092

Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. Chcete zrychlit počítač, 
zachránit data, odvirovat, nastavit tiskárnu, wifi, internet? Se vším Vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

Koupím do os. vlastnictví prostor na uskladnění min. 60 m2. Tel.: 601 501 156

Úklidová služba pro domácnosti, kanceláře, obchodní prostory, penziony atd. 
Tel. 724 540 360. Více info www.uklizeno-vicena.cz

Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka skřínky a pracovní desky na míru. Vrba, 
tel.: 603 438 707

Hledám dům s byty na investici T: 778 735 548

KOUPÍM 2+1/3+1 na investici Tel.: 778 419 086

Hledám 1+1 v Židenicích, hotovost. T: 603 889 769

Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho 
druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266 

Pracující žena hledá dlouhodobý pronájem bytu 2+kk, popř. menšího RD. Může být 
zařízený částečně. Anebo i nezařízený. Tel.: 774342110

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Tel. 604 439 195, www.malby-natery.eu

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, návrh,  
realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mob.: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz,  
www.tzbcentrum.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, nábytku, 
zábradlí, fasád aj. ZEDNICKÉ PRÁCE, SÁDROKARTON, TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE Tel.: 606 469 316, platba hotově = SLEVA 250 Kč! Židenice 
a okolí. www.maliribrno-hezky.cz

HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veškeré informace naleznete na 
www.hodinovyfachman.cz, David Šír, tel.: 724 357 140

Malířské a natěračské práce, cena dle domluvy. Tel.: 736 661 644

Zahrady – Vícena. Údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně. Tel. 724 540 360

Wellness PEDIKÚRA Salon  MRÁČKOVI, ul. Vaníčkova 3. 
Tel.: 773 245 455.  Pedikúra  suchá přístrojová i pro diabetiky. Gellak

Knihkupectví  Ryšavý na Táborské 30 Vás zve na vánoční nákup – info: 603 960 360 
Po–Pá 10–12, 14–18

inzerce

Zveme občany na veřejné zasedání 
Zastupitelstva MČ Brno-Židenice,

které se bude konat 10. 12. 2025 v 16.00 hodin  
v Dělnickém domě, Jamborova 65.

Občané své dotazy, připomínky a podněty mohou sdělit 
zastupitelstvu již na jeho začátku. 

Zápisy naleznete aktuálně na www.zidenice.eu.


